 
LES POINTS STIMULES PENDANT LE QIGONG

丹田dantian (tan t’ien) :Champs de cinabre (aux trois centres du corps  : cerveau ; cœur ; ventre) lieu où l’on raffine l’élixir (selon les pratiques taoïstes).

命门mingmen (ming men) : Porte de la vie, lieu initial de la conjonction yin et yang, eau et feu dans un être, source perpétuelle des souffles de vie. Point vital situé sous la deuxième vertèbre lombaire.

大包dabao (ta pao) : Point vital, situé au flanc au sixième espace intercostal. Usuellement le 21e point du méridien de la Rate.

印堂 yintang (yin t’ang) : Point vital « hors méridien », situé au front entre les 2 sourcils.

膻中shanzhong (shan tchong) :Le milieu de la poitrine, lieu de constitution des souffles ancestraux (selon les pratiques taoïstes). Point vital situé au centre de la poitrine. Usuellement le 17e point du « vaisseau conception ».

劳宫laogong (lao kong) : Point vital situé au centre de la paume. Usuellement le huitième point du méridien du cœur correspondant à l’élément feu.

百会baihui (pai houei) : Point vital situé au centre de la calotte crânienne, là où les cheveux divergent. Usuellement le vingtième point du vaisseau gouverneur.

玉枕yuzhen (yü tchen) : Point vital situé à l’arrière de la tête. Usuellement le neuvième point du méridien de la vessie.

神阙shenque (chen tsiue) : Point vital situé sur l’ombilic. Usuellement le huitième point du Vaisseau conception.

湧泉yongquan (yong ts’iuan) : Point vital situé au centre de la plante du pied. Usuellement le premier point du méridien des reins, correspondant à l’élément bois.

四缝sifeng (sseu fong) : Quatre points vitaux « hors méridien » situés sur les plis interphalangiens des quatres doigts de la main, pouce excepté.

气户qihu (ts’i hou) : Point vital situé au thorax sous la clavicule. Usuellement le 13e point du méridien de l’estomac.

